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-1.1 Oooogoogd

000000000000 00000000000000000000000
0000000000000000000000000.!
0o0O00,00,00,00,00000,000000000000000,0
0000000000000000. 000,0000000000000 fluidd
000,000000000000000000 0 (Auid dynamics) 0 Newton O
000000000000.000000000000000000000000
0000000000 (geophysical luid) 000 000000000000000
0000000000000 000000000.00,00000000000
O00000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000
000000000000 000000000000000000000000
00000000000000O0ooo.
000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
000000000000 000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000,0
000000000000 000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000.20000000000
000000000000000000000000000000000000
000000000000 000000000000000,00000,000
000000000000000000,00000000000000000.

000000000 00000000000000000000000O0000000000
gboooobobooooobooooooooooobooooDboon

J00000000000000000000000D0000O0O0O0000O, 000000
oooooooooo oo, 0o0ooooooo0ooooobooboOobo0o0ooooobooDon.
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-1.2 0000000

ggbobbbbboudoooooobobbuooooooobobobbboouoo
gobobogon

-1.3 OO0oogon

gobobuoooooob. bbodgoobobbooo.gg,bbobogg
gogbobbbbboooooobbbbbbuooooooobbobbbodugo

e JOOU

1. 000,00000@oO)o(0o0b0)00ooooooooo

gbogbogbogbo,bobobobbobb.obbobobob
gbogd,dbobobobobobobo.boboboooonson
0000000000000002 000000000000000
gboobooboboobg,0oboobo,0booboobbon
gbobogoboogbog. gbboobboobboooobooo
gboboobobooboboobooooboboobo.bobd
gobbobooooboobooooobbbouooooo.bb,odo
goboooboobooboobooyobo,oboo0oo™oboooag”
O00000000.(0oo00ooooooooooooooon)

.000,000000(@O0,000000002)000000
gobbbooogobb,buoooobbbbooooobbon
gogbobobodd. ggoboobuooogoobobooog,bbodgo
goboodgbboogb,odbbuoobboobboobbdao
gob.dod,bgogobouoooobbuogbbuodgoboboooobo
ggbogbboobboobuooboobbooboobooboo
oooo. 4

gobooobobooooooooooboo”obbo,oooboooboog
(0OoOo,000D0D0C0O00000”’0DO000O0O00O00

‘000000000000 2004000000000000000000000000000

{000000000000000000000D0D0O000000000000000ODDO0
gooooobooobooooobooobooobooooooobbooboooooboooobbooobooooo
goboooobooooboooooboooobobooobooooooooobooooboooboobbooobooo
obooooboooboooooobooobooboooooobboobooOoooobooobbooobooon
gbooooao
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. bbb 3tmubbooooob Beloggooogn

g

gbbuogboboboobbuooobbooboobboogobbao
gboooooouoboboooboboboboboboobobobon
gboboboooboboboobooberTboboono3robon
gobboboggobooogo

O

Lgbbooooogobobuo@mboumobuooon

0000 00000000000 100°0000000000
gbbogdbbuogobbooobboboobuoooboogonbh 450
gobboboooggbobbooo"obbooo"bbbboooon
gboogbboboboobbuogbooobboboboobuogbobooo
000000000000000000000D0000oOoonS

. G. K. Batchelor, O An Introduction to Fluid MechanicsO (Cambridge

v.p)O0O0O0OO0OO0OO0O0OOO0O
OobDoOoDOoooobobO,00b00obooboOobog Journal of
Fluid Mechanics 0 00O OO0D0O0O0OOOODO19990000000O. O
gboboobobooboboobobobooobobo,bob
gog.

. L. D. Landau and E. M. Lifshitz, 0 Fluid Mechanics[J (Pergamon Press)

goboboogogooo

O000D0000000000 Landau - LifshitzO OO OOOOO 1
0. Landau U 196200 00000000000. 0000O00OOO
goboobogo.

. S. H. Lamb, O HydrodynamicsO (Cambridge U. P.) 00000000

god
wWbooboboboobobooooboboboob.obo
Ssr0Dd0000. Ooooooboob ed. DObODDbODbODOOO
gogoo.

e JUUUUOUOOOODODODO

1. 0bob0,0bo00boobmoboboobomoobon

00000000000 0000OLDO,000L0DbObOO0O0O

‘00000000000000D0000D O000000000000000000000
obooobOoboooobOoboooboOobooooobooooooon
‘00000000000000000000000
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gbogbbooboobuoobooboobboboboobboo
gboboooobob.obobooboboouoooobobon
gbogbooboboboobbobbobbobboobooboo
gbobgo20bddoogoboboooobobooobobo,bon
gbbodbboogbooooboobboo. bbooboooboo
gbbogobuodgboobboboobooboobboobuooboo
ggbooboogn

2. J. Pedlosky, O Geophysical Fluid DynamicsO (Springer) 0 0 0 0O 0O O
ooooo
godoooooooooooooooo. vooooooooooboo
0020030 00000000000000000Waves in the ocean
and atmosphere[T] Springer0 0 00000000 O0OOOO 25000
0000221000000 00000000000000000O0000
godooodoodoo

3. R. Salmon0 Lecture on Geophysical Fluid DynamicsO (Oxford U. P.)
gooooogoodgd
1980 0000000000 00000O000. Hamilton OO O OO
ogogoooo.

4. 0000, 000b0000@mbuoogobobobooooboon

5. 0000,000000000:00000000000OO((CODOO
0,000000000013)0000000

e JOOOU

1. 0000,000000(@20)0(0000000)0000ooO0O0
gobbooggbbbouooobboboooobobuooon.

-14 OO0

gboobbooboobbooboobobooboobboobuoobobo
gobboogobbobuoooosbbobs2zbougdobobod

e-mail:iwayama@kobe-u.ac. jp

gogobboobboooogobbobobbbouoooooobbobobooooo
gbogobobboboobooboob
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http://www.ahs.scitec.kobe-u.ac.jp/ iwayama/

gboboboogogooboood

-1.5 000

obobooboobobooboooboooboob,«0o0obooboobooobnon
gobbbbbougoooobbbbbbooooooobbobooooood
O”, 000bobooobooboobobooobooboobuobobobooon
gbobboogobboboodan






oo oottt

0.1 OO0

00000000000000000000 (Cartesian coordinate) J 000 O
ooooooOo.00o0oooO00000,0000000000000000
OoOO0000000000000000000000,000000000000
0ooo0o0oo0O00oooO0oOoooOoOoootooO0oooOooooooooo,
oooooooooooooooboo.

0.2 [0 0O notation(]

0.2.1 0OO0OOO

000000,000000000000000000,0000000. 00
00,A0000 ADOO.

0.2.2 0OOOOOO

00000000000 2,4,,0000000000,00000000000
04, 4, k000.00,0000e;, e, e;000000000.20000

ei1=1 e =7, es=k,0 (1)

ooo.
0000000000000 7,y -0000000,000,000,0000
oooo.

l0opo0000000000000000000000,0000000000000000
oooooooo.
D00D0O000000000000000000000.
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0.23 000000

0000000,00000000 0000 000232 000000000,
rO00000000

r=zi+yj+zkl (2)

00000.000,%,v4, 200000 »0 2,9, 00000. 0000000
0000 r=(z,vy, 2 00000000,(2)0000000000000000
oooooooooo.t
00,(1)0000000000000000000000

T =2Ti€e;+Tg€s + T3e€3 (3)

gog.

0.24 00O

gddd oo. ooouooooobobbooog,
v=ut+vj+wk (4)

000.w,v,wO00000v0 2,y,200000000.500,(1)00000
00000000000000000

V =0V €1 + Vyey + Uz es (5)

goooo.

s00000000000D00000DOO0O0O0O0OOOOO0OOOn.

{00000000000000000000,0000000000000000,0000
goooobobobo,0g0b.obbbboooooo.

0000000000, 00 (westerly: w > 0), 00 (easterly: u < 0), 00 (northerly: v < 0),
00 (southerly: v >0)0 0000000000000 O0O0OO0DOOODOO,0000,0000
000000000 (eastward: w > 0), 00000 (westward: w < 0), 0000 (southward:
v<0), 00000 (northward: v >0),00000000000O00OO,00000000.
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0.2.5 000
ooooo, 2,22 2 0oo0ooooao, 6,0.,0,0. 00000000.

) Ea%aa_yag

00 .9 qQpoO,d,d,0;000.00000000000000 VO

Bz1’ B2’ O3

.0 .0 0
V = Za—x+Ja—y+k&, (6)
= 10, +30,+ k0., (7)
= 6181+6282+6383 (8)

oogd.

0.3 Gaussl [

000 SO000000 voooo,00022000000000.8
I. 00OO00DO00bD o« O0boobobbobod:

[ vvav=[[oas, (9)

OoO0,dsO0000fobob0 n, 0000 dSOO0D00O0O0ODOOO.

II. 000000 QUuOobOboOooooooooo:

[[ anais= [[[ Zav 1

obd,n, 0000000 n0O c000000O0OO.

1000000000000 000GaussO OO OO0O.

gooo:

(100000o0ooo.

0.4 Stokes O[]
0000000 +»000,000000000:

fiv.dr://s(va).ds. (11)

‘0oDO0DO0D000O0O0O0O0,00000.




10 god bOOOO0Ooogn

OO0 SO0o0ob0 coboobobobobooob.gooo,cboboboon
Ooooo,Ssoooobooooo.og,Sobob0oooobo0oooon0. nO
SsOboobooboobooboobooobD. 0o sgboooooooboooo, oo
o000 coooboooobooo,0oboooooooo.

aS—

O 1: StokesD OO ODOOODOODOO C,COO0DODODO S, 00000000
bbb nbODOO.

gooo

soobooooooooog, o

//S(va)-dS:O (12)

gbgoboo.odb «oobuoobgobbob.

OO0000 StekesD OO DO OOOODOOODO. OO StokesODOOODODOO C O
0000000000000 0b0oO0O0o0O0.0ooo,(1)oooooo
gob.ooa,gboboogooon.

OO000dD0 StekesO OO OOOODOOO,0Db0O0DO0ODOOODODO. DOO,
0000000 (00)0000,00000 (DDO)ODDODODO. OOO
0000000 (D00D0ooo)0o, Stekes 00 O0O0OOODOOOODOO
(00)ODODOOOoODOoOOoDOO.00000OO0O00OoooODooUoO,ooo0o
OO0 StokesD O OO OOOODOODOODOODO. OOOODOODODODO
0000000000, (Dooooooo)




0.4. StokesO OO 11

00,(12)00000000000,00000000 Stokess0000 0
00000000000, (000000000,0000000000 (0
0)oooooooo.)

00000(@O0000) 0D 00000000000, (12)0000000o0o
gooo

/ /S (a0 — Dyu) dr dy (13)

O00.000000000,SO0000,000000 2,y000D000
O000O0oooooo0o0. (Doooooooooooooooooo
000000ooo.)
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10 o

O0000,0000(0000000)00000O0000ooODOOo0O,00o00
gbobbooggobbodagd.

1.1 O00oogn

gboogbbooboboobboooboooboobbg,boobbobbod
0000000000000 000 (Do0oooO,0000000000D00ODOO
0)000000,000,00000000LHOO0000O0OOOOO0O0OO. O
obobooboboobooboob.oboboo,obo0boboobob
gobboobbuoogooobbbobbbooooooobboobooooood
obooboobooboobboobooboo. opoboobooboob,
gbobboogogbbbuoogobbbodoooobboooobbobooan.

gbodobobooboobbooobuooboobbooboobobooobod
O00000000oooD((@oo00U0 r000¢t00O0O0OO)00OODDOOO
oboobon

Ooo0ooOo,000o0o0co0 pOOOOOOODDOO,POODODOOO OO
gb,gbbogbodbuogboboooboobobooboob.oob bobiod m
00oo0DO0o00O00OO00DbDO0o0oO0O0ObOOdDOwOO0ODOO0OOODODOOODODO
N, O pPOOOOODOODO »r0000,0POOOOOOO

p(r,t) = % (1.1)

gboooooo
O00 NO wDOOOOO0O¢t0000000000000, p(r,t) 000000, p(r,t)
gboo,0b0gboobgobobobobobobobob 20000000000,

e J00D0DDODOODO L (6v)/?>00000000000000000
oooata

0000000000000 0000000000000000.



14 g1g 00

e
EIN
o o

0111 00boobd pbodbobobbbobbo. 0 pOoooboob, P
gbgobobbobboboobooboobooboobooboooo.

oooo axb LOoO

A
K=% (1.2)

O00D0,K«1000000. KOOO KnudsenOOQOOoQoOd.

e 100DDDODDOOOT>»000000000DDODOOOOOOOOO?T.

O: dboobooooboobooboboobuooboooobooobooon.

0000,0°CO000 A~10""m T~107105
Oooag L=1~10km T ~12h
D000 (000000) L~103% km T ~ 10 day

gbooooboobooobobooboobbooboobobooboooboo.

1.2 0000

0000000000000 DO0 (fluid parcel/fluid particle) 000000000
. bbodgogboogboogbobbbodgboooboooboooboo
O, 00000000C000DOOO0DOOODOOO.OO0DOO,0D000
gbbodgbboobboodgboodgbbo,gboodgbboobboobboo

D0000000000000000000000000000O0,00000000000
gbooooobooooooo.
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gobo,00bboogobbuoogbbuooobbooobboooobb.ogd
obog,00boobooboboobog,gbboboobooboobob
g,bogggoobooogboboogooon.

1.3 0O

OD0O0oo0, NewtonOOO4oooO,000b0o0oboobobooobooo
gbobbbobouoooogbobobb,buoooobbbboog. bbb,0d00d
gogoobbbbooobbbbobobtododdgooooogo. oo uogoa
gooogbobobobo,gbobuoboooobobobobobobob
gboogoo,dgbbog,ggbboobooo.bug,boooboobbod
oboobooboo.

gboobooooboboogooon.

e 000 (body force) 1000000000000 O0OODOOOODO. OOOO
O0,000,CdieisOO000000O0DOO,000D000000O0DOOOO
go.

e OO0 (surface force) D0 0000000, 000000,00000000
. gbbog,gobodobodobobooboooboobooboo,oood
gbobooogbboboooobboo. gobobooooboboog.

00000000000000O00(stress) J00. 000 MKSOOOOO
Nm2000000. “0”’000000000000,000000000 NO
ooOoooOooooooooog.

000000 POOOOOOO,0POOOOOSOOO,SOO0POOOO
00000000000000000000 (00 »000000000000
0o0)oooo,T,000.00000 7,0 S0000,000000 nO00O
00.00,000000000000000000000.00000 7,020
00001000000000000.000,000002000000 (tensor)
0000,90000, 7,6, =1,23),0000000. 00000, ;000
000000000. z; 00000000000,z 000000000000
00000« 00000 00000,

0oOo0o0oooooooo,

T, =-T, (1.3)

goooDoog.



16 g1g 00

O00000000000000000000000,000000000 (tangential
stress), 0 0 0 00O OO (shear stress), 00 0 O (normal stress) D00 0. 00O
O00,00000000000000 (pressure), 00000000000 (tension)
gog.

A

0120 P0O00 00000000000.0000,P00000 T,00
0000000 ms, 7 000000 R, 000000,

1.4 0O0OOOO

gb,bggobbboogbobooobooba,gbboooobbobdao
ooob0,000b00b0bobgooboooboooo: “boboboboboobon
O,0000b0b00oboooooobobooooboy goo,0oboobooo
gbggbooboobbo. ggbo,0oboobooboboob,oobobon
ggbobobbooooogo,bobbouoooooobob. og,bbbodoagd
gbogoo,boobooboobooboboobo.

goboooobooboooboooboobo. obbg,obooobooobbo
oooooboOob,b0b0b00bO0obOO0obOobOobOobobOoy oboOo,0000
gob obuog,bbbuoogbobuoooobobooooboog.

OO]
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[D000:]0 POOOOO,000000000 PAB,OOOOOODOODODODODOO
0. PA,PB,ABOO0DODOO0ODOOOOOODOOODO p1, pe, p3, DO0DO. OO,
PA:ll,PB:lQ, ZA:al,ZB:OéQDDD.

e 0000000 DODOOLUOOOO: D0D0OD0OODOOOO ABOOOOOO,
pilisina; — polosinas = 0.

gooo

sin aq sin ao

lo I

oo,

P1 = p2.
Oo00O0o00O00 pO0OOOOOCOOOOOOOOO.

o IODODOOOOOOOOOOOD: ODOODODODOOOOOOOOOOOOO
0O0o(»)00000,0000000000000000.00000,!10000
gboobooooo,booboooooooooboooooooobo. obobooa, o
gbobooooo.

e JJIOODOU: 0DODOUOODCO DAlembert 000000 OODOOOODOODO
goooooobooobogoboob. 0oboooboobooboooboo,0o0ooon
goobooooon.

OooOo]

1.5 0O00OOoOn0

1300000gobobbouoogbobbouoa,bbbooooobbbo
goobogobboodgo.bbogoobboobobbooobbuooob,od
gbobbouooogobbbooooobbboooobobboo,goobbbod
gooodg,bboggobbuoggbbuog. gbbuoggboboboogbbogod
gbbogobbbooobbuoodbbboobbo pgbbogoob,od
0ON/m*00000000000000000000000000O0,00000
0000 N/m?0O0O pg 0000000000000 0O0O0O0OOOOOOOO
goo.

gboo,gbbboogob,ggodbbbuooobobobuooobobbodgd
god,guobobob, bgdgguubobbobboooouoboobobod
go.
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P
Dy Dy
0y 05
A ‘ B
P3

013 0pP0O000O0OOOODOOOOOOOOODOODOODOO.

gbogbodb pgboobobboboobo.b1400000000,0
0000000 (000 dsS,00dz) 00000000. 000000000, 0
0@0O00)000(00O0)000002 00000000000000000
00000 p(z,y,2+dz)dS 0, 000000000000000O0O0O00O0O0O0OO
p(z,y,2)dS O000000. O0O0ODODO pgdSdz 0000000 OODOOOOO
gpooob.dobooobo,0obooboobobobobbooboon,

—p(x,y,z +dz)dS — pgdzdS + p(z,y,2)dS =0 (1.4)
O00.dz 000000, p(x,y,z+dz) O
0
pla,y, 2 +dz) = plr,y,2) + 50dz + O(d=?) (L5)

O Taylor 00000. 0O00,0(d2?) 0 dz0200000000000000
0.00000 (14 0010000000000,

Op

{_5 +0(dz?) - pg} dzdS = 0. (1.6)

D00000000000000000000 d2dSO000,00dz—0, dS—0
D0000D00000D000000000. 0000, 0(dz?) 00000,
Op

—5, —P9=0 (1.7)

3%14000: 0000000000000000000O0.
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ooooo.

(1.7) 0000000 (hydrostatic balance) 00 0000, 0000000000
000000000000 0000004A 0000000000000 0000
Oo.0obooooooooobobobobdobobobboobobobob

0
D.p,gDDDDDDDDDDDD(l.?)DDDDDDDDDDa—p<ODDDD

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD&DD(L?)DD
gboogoob,gbogbbdogbbgdbypbgbooboobuoobbod
gboog.gbgbbodbbod,ugbbodb z,y000bb0o0bood
gobobooggooboood —@,—S—ZDDD.DDDDDDDDDD,DDDD

ox
gobdooodooouooouoooodon

—Vp (1.8)

guod. ggogoobbobbooooooooobbuooooo,bbbboo,od
00000 O (pressure gradient force) D0 000 .

. plz+dz)dS
c+dzf F
z | p(z)ds
ipgldSda......_
A

O 14: 000000000O0ODO dS,00 20 z24+dz 0000000 pO0ODO
gooo.

0000000000000 0D000000. O0O000O0D0O0O0O00O0OODOOODOO0,
Coriolis 000 0000000000000 0D0O0O0O0DDOO (geostrophic balance) 00 0.



20 g1g 00

1.5.1 0OO0O0oon
ERENERERERNIN

0000000000000 000000000000DO00 (po0 20000
00000)0ooooOoooo0o0o0oo 1.7))oooooooo

dp _

_ 1.9
P Py (1.9)

0000019 000 00000000000000002z—-00000000
0000000000 p(z—o00)=000000

oo = [ oy (1.10)

000000(1.10) 000 00000000000 1m?0000 2~0000
gbooobogbbobooboobooboobooobo

gooo

00000 1000hPa00001m200000000000000000O0O0
0000000000000000000 g=10m*~'0000

gobbooodgn

00000000,000dS,00 d:000000000000 /0000
000 (0000,000000000)000000000.0000,0000
000 (140000000,

—p(z,y,2z+dz)dS — p'gdzdS + p(z,y, 2)dS (1.11)
O00.0 1000 3000000000 pgdSdz0000.000, (1.11)0
(p—p')gdSdz (1.12)

O00.00,p>p000,0000,00000000000000000C0

O00o0oooo,(1.12)>0000,000000000000.0000,000

gbogboboobuodgbooobooboobb.obbodobooboboo

gbooboboboobooboobgooboobobbooboo.
0000000 [ooojooooo,
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O0: (buoyancy force) “000 (D0OO0OO0OO0OD0)00,00000000000
goboboooooobobooboobo,cooobobobobobab. bd
goboob. doooogoboobo,bouogoooobbooboo
O0oo0o0ooo(@oooooooo)?

000.00000000000,(1.11)0000
—p(z,y, z +dz)dS + p(z,y, 2)dS (1.13)

O00.(L.13)0o0o00ooooooooooo,
—p(x,y, 2z + dz)dS + p(z,y, 2)dS = pgdSdz (1.14)

goo,dbbodboobobobogubbuogbbuooooobbobbod
gbobobou.ggbobboduodgbbbuoooobbbuooobobbbooaod.

1.6 0O0OOoO0O

gbogobuodgbbodgbdg,boobuoobbooboboobboobboan
goo.

1.6.1 OOOOOOOOO

gbogboboboobobogbbodgbobg,boobbooboobbod
00000000000 (viscosity) DO O .5

e 0000 (inviscid /perfect /ideal luid) 00000000, 000000000
godoobbooooo. bbb ooo,bboboooooobbouooa
00.0000,

ooooodobodooo,obodgooogoooon.

e 00O (viscous fluid)J 00D O0O0O0O0O. D00DO0O0ODODOODOOOOO
gobboo,bbodgggobobooobbbooggooooo. boboo
0000000000 Newton OO (Newtonian fluid) 000000000

‘000000000,0000,0000,00000000000000000000000
gbobOo,00booboobooobooboooboobooboooo. obooooboooobon.
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. jgoddoddododododduduuduuuuuooag.
Newton D OO QOOOODOOOO

1
Tij = —p(szg + 2,LL (ei]‘ — gekk(sij) (116)

1 8u2 8Uj
== 1.17
i 2(axj+axi) (1.17)
000000, p 0000 (coefficient of viscosity) 0 0 0 O 0. Newton O

O000o0o0o00o0oooooooogooo. (L1000 w00
000,000 (1.15)00000000000.

ob : (116 0000,0000000000.000000,0000000
O0000000oooooooOo. 116 00000,0000000000O
goooboobooboob,0bobbooboobooboobooong
0.5000000000000000,00000000000000,00
gboooobooboobobooboboobo.oboboobobooobg
gooobooboboboobobooooboobooooobobOo,0obobo
0000000000,00070000,000000000000,000
goboobooboooboobooboboobob.0oboboobobo
ubooobooooboobooobo,bobboobooboonoooboaoong
oooobooobobooboo.

1.6.2 00U

gbbbuooobb,oogbbbuoobbbuooob,boooobbobodao
goboobooggb.boggboobouooggbboo,gobuogbboogooboobod
gbobodod.bboogob,ogbbooobboboobbbuoobobboo
gobboboog,bbobuogogbobboogobooog.

0000000000000000000000O0O02oooooooooa,
goboboogg,boggobobobodg,bbuoouobobuoooobboad
gobb.boggbobobooogoobo,

e 00 0DODO (compressible fluid)J 0 0000000000000,

‘00000,00000000000000000D00000000000O0O0O0O0O00O0,000
obooooboooo,0bo020b0000000000b000b00o0ooooooooooooboboon,
gboooobooooboobooooobon.

‘00000000000000000.000000000000000000000000
goooobi1oooooooobooooboooobooo,obboobbooooob100oboooobooo
oooooooooo.

SDD\/CDD entropy 000000, 0000000000000 0O00O0O0O0OO. ODOO

0 c=" (0p/0p)s-
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e 0 000ODODO (incompressible fluid) 00 0000000000000,

00000 0000000000000, 0000000000000000
gooogbobobobobgobob,bobooobobobobobobob
ooo.to

gooo:

1. 0000000000 p=pRT, 0000000000 TdS = ¢, dT +
pd(%)DDDD,DDDDDDDDDD p0 00 p00OO0O0O0OO0OOOON
p=Cp? (Poisson 0000 )000000.000,7T, S, ¢, R, COOO
0000,000000,0000,0000,00000,400000 e,
00000 ¢p=¢,+RO0O00,y=¢,/c, DODO.

2. 000000000, 00 30K OOOOooooooooOogg e =

/(%) oooo.

PJs

(a) +/(2) DDOODOODODOOOODOOOOO,
BpS

(b) cv =3R, ¢, =2IR, R=287JK'kg7' 000, c00000000.

(000000000000 00O000,0000000000000
O000000oooooo.)

‘0000000000000 00,000000000000000.

vOpDDOO0O000000000000000000000000Bussinesq0000000O00
oboooo.0obooboboo,0obo0ob0oboboobooooooo. obobooooooo
gooobooooooon.
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20 0O0odg

2.1 O0O0OoOooon

lioggoboboogbbogobobogbobooboobobobooooboo
gogoggoobbbbbbbobooduoooobobbbboouoooood
gobbbbodoogoooobobbbbodoooooobobboboooood
gbbboooobbbuooobbboooon

gobbobbbouoogoobbobbbdooooobobobboooooad
gobbobbbuodogoobobobbbbuoooooobbobbboooood
oooooboooboooboobbobobooobopoboobbOoOO
O-0000 0O000DO0O0OO0DédsWOOOODODOOOOODOOODOOO
gobbbobbuodggooobobbobbodooooobboobboooood
gobbbbbuoooooobobbbbuoooooobbobobbooooood
goooo

o000 ¢+0o0goév OO NOOODODOOO:DODOODOODOODO
o0 0000000 000000 m; 0O0D000O00OO:=1,..NOODOO
oboboboooooopbOobooboboooobob 0000000
U r:%ZfilriDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
goboobbobbuoooobbobuoooobbb - 0bbboooobbbuod
gboboboogobbbuooooboboooon

gboobbuoobbdodgbuogobouoobobooobbooligboboo
goboboboodagd p(r):%DDDDDDDDDDDDDDDD oV O

000 NOOOOOOOOOD o(r) = 25™% 0Qooo00000nooo

S m
oooooo 'vDDDDDDDDDDDDDaDDDDDDDD %Zév:l(vi—v)z
000000000000 000000000o000obO00oo0oDogoooa
0000000000000 O000O000 »r000D0O0ODOO0O tO0DO pOdO
O7TO00 o O0300000b/0000000000000O0O0O0O0O0DOOO00O
O0000O00oooooooooot

l¢000D000000,d+20000000000.0000000000000000 30
gboooboobooooobooon.
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gooboobbouoooooobbbobbbodoooobobobboaoo
gboobbooboobbuoobuoobbooboobboobooboon
gogobbbbboouooooobobbobbooooooobboboooog
gbogbbooboobboobuooboooboobooobuooboon
gogoobobbboobbbobbobbbbooouag 20bbbboodguogd
gogobbobbbooooobobbbbodoooooobobooboobboougg
gobbobouoogoobbbuooobbbooooboo

gobbboggobobboooobbobooggoooogag

e OUUUODLODLODOUOWM OO0 v,

e JIDODOODODDOOUOMM OQLOOOOp, OO 7,00 p,ubbnO
OO0 E, 000000 S, 000b00b0b00ooogz20n

ooo.2
gbboobboogbbogbboobbuogbobasb,gbbooooog
sbuugodg,ggobbbobbbouodugsbbuuooooon,bbbbbo
goob.sbbobouggubbobbuoguoboboooooobob,odd
gbboodobbuogdg,booobbuoodbbbooobbooobobb. oo
gbooogg,ugbobgg,ggbboggoo,bbogbobodg. bbogobod
gbobobuoog3sbbbod. ggbboog,bbuoobobobuoogbboan
giligboboo.goobbogsgubobobuooobobooogg. bbb sbgd
gobboooobbodooobb,ooobbboodgboboba,obbodgd
gobbooggbobobuooooboooga.

22 OJ0OO0OOOOO

gboobobbobbobooboobooboobooobgon.

2.2.1 Lagrange 00 (Lagranged 0 0)

000000,00000000000000000,00000000000
000000000000000.0000,0000 t0 (a,b,c) 00000
000000000 t0 (z,y,2) 000000. 0000 #,y,20 a,b,c,t 00

yQgo000,000000000000000,00,00,00,000000000.00
00,00,00,0000000 v 000,00,00000007,p000.0000000
oooooooo.
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oooo,

r = fila,b,ct),
Yy = f2(a'7 b7 ) t)a (21)
= f3(a'7b7c7t)7

OOooooboob. oog A, f, 000000000, 000D00D0OO00OO
Oo000o0o0. t, 000000000 tc=000000. (21)0 (a,b,c) O
O00000o0o0oooooooooooooooooog, (eb,e) 00000
00 material coorinates0 0000 0. 0000000000000 (a,b,c) 0000
gbooggboogbobogbb,oboobodgboooboooboboobbod
00000d, (e,be) 00000000000 OOOOOOOOODODOOO.

0000000000000 00000000000002 0000 NOO
0000000000000, 00000000 ¢00 (:=1,2,...N)ODDODO
00000 +¢+000000 (»,4,2) 000000. 000000000 (@O0
Oo0o0)ooo.

gbooboboooooboooobb20000.

e 000D {00D0ODDOODODO,0D00DDOODO (a,b,c)DOOD0OODOO.

e 0D UOUUOOOUODLDODLDOOUOUUOUOO. hDhDLhOOUOOO, d
000000000000000000 (OO000O0O00O0)00oooo
gooog.

Lagrange [ [

O0D0000000Db0000D0obOo0,0000,0 LagrangeO OO 00O
00000, material differentiation O O [

D
Dt
O00d. Lagrange D 0 O OO, 000 F O Lagrange [ 0 O
DF oF
= (= 2.2
Dt (at)a,b,c ( )

obobboobooboobooboob %DDDDDDDDDD.
gbobbobobob 210000000

3Lagrange 0 0000000 naive 000000 Hamilton 00 000000000000 Hamil-
tonO00OOO0OODOO.
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0000 (Lagrange000) | D000 (D0D) |

000000 |0000 (a,b,e): D000 0 00non

D d
godd o =

02100000000 Lagrangel 0000000 O0OOOODOODO.

2.2.2 Euler000 (Euler000)

00000000000 +0000,00000 (x,y,2) 0000 o,T,p,p,... 0
OO0o0000ooOoodbOO0oOoooooooD. oooo,0000000. ooo
O000,00000000D00D000DO000DOODOO,00D00D0DO0ODO0.
000000000000 00DOO0o0o0o0ooDOOooDO. boobooooooo
0000000000000 0bO0O0bO00O00O,0b000000DbO0O0DODO00OO
OO0oO0oDOooooooooogd.

Euler 0000 Lagrange 100000000 0O0OO,O00 z,y,2z O Lagrange [J
0000000000000, ler000000D00O0OOODOODOOO.

Lagrange [ 0 [0 Euler 0 0O 0O

00000000000000 FOEwWeOO0OO Flz,y,2¢) 000. 00
00 Lagrange 000 Eulee 0000000000000, 0000 ¢t0 » =
(z,y,2) 000000000, 00 t+At 0000 7+ vAt = (z + ult, y +
vAt, z4+wAt) D0 000000. 0000000000000 FOOO AFO,

AF = F(z+ult, y+vAt, z +wAt, t+ At) — F(x, y, z, t)
OF OF OF OF
- (L wE ) At)?
(875 +u8x+v8y+w82) t+ O ((At)?),
g — 1i g_a_F_'_ a_F_|_ 8_F+ a_F (23)
Dt~ i At ot “ar Uy e '

000000.000 O(AH)*) 0 At0000000O00OD. FOOOOOOO
O, Lagrange D 0 0O Euler OO OO OO

Dt 0Ot ox dy 0z

0

goo.
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000 (24)002000000000000.»-VOOODO V-oOOODODOO
ooviooooooooooooooooooooooboobooobooo. o
O,00b0b00obooboboooodgb.»-VOoobooo,obooooo
0000000000000 (0D »-VOOOOODO)ODODOO,V-v O
gboobooogboboboood.

gbobo200000bb00000aooog.

Langrange [ 00 J Euler 0 O O

oo ood O
oooad a,b,c,t x,Y, 2, t
oooad Ly Y, 25Dy paTv"' u‘vvaw;p7p7T7”'

D 0 0
L OO0, — — — .
agrange o 2 2 +v-V

(24)0000»-VOOODOOOOOOOODOODODODOOOOOODOODOOO
obobboboobooboobooboobod

EEN

00000050km 000000000000 3.0KOOODO0OODODOOO0O00O 10ms™t
0o000o0obO0ooOdbOoOO0ooOobOobooOooOobOoooOoooooDoooOoDbOooOn
000DOO00OO0DbOO000obOOooOobOOooooo

00 T0O Lagrange 000 Euler DO D OOOOOO

DT 8T

= & L u.vT
Dt ot Y

DDDDDDDDDDD%DDDDDDDDDDDDDD%—T;DDDDDDDDDDDD
goboooogboooon %zODDDDDDDDDDDDDDDDDD

oT

— = _op-V7T

ot
oo y-ooodooooooooga ’v:Uj,U:—l(]m/82
0000000000000000000000000D00000vVT = 24 2L —

Byj’ a_y
—3K/50km 000000000
T
%—t =—v-VI=-60x10*K/s=-22K/h

gbooogoboboobogoboobobooooobobooboobobooobooo
gobobobobobooboboobobobobooboboobboooo



g20 00000

gogo:

.0000000 fla,b,e) 000000,0000 8f/0a00,0000 b,c
000000,0000 «0 f00000000000000.0000
0000000000000000 (8f/da),. 000000, 00000
000000,0000000000000000000,0000000
000000000000.0000000000Lagrange 100000
00/0t0 Eder0 000000 §/0t0000000000000000
0000000000000,

. Lagrange 000 Euler 000 (24)000000-VOOOODOOOODOO
gogo.

.000000000D0000000D0 0.3kPa/180km DO OOOOOOO
000000 10km/h00000000000O0O0OOOOO 0.1kPa/3h
gboobooboobuoobooboobooboobooboobd
O0000000000oO0ooooooooooot

() 20000,z 00000000 «000000-VpOOOOOO
goooood

(b DODDOOOODOOOOO0O0OOOOOOOOOOOOOOOO

.000000000000000000 5Pakm™ 000000000
0000000 10kmh' 000000000000 O0OOOOOOOO
0 100Pa/3h 0 0000000000000 OOOOODOOOOOODOO
gobbobooooobbooogbobobod

LO00boobskm DO0OOO0ODOODDOOD 3KOODOOODOODDOO

02ms~ ! 0000000000000000000001Kh'OO0OO0OO
gbooboobobbobooboobooboobooo

23 0O0OO

00000 ACO0OOO0OoOOoboOOoooO0obD AgDboobooboooo
O07’A000007"000000000000 2200000000 20000
gobboogobbbuoobobbod
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A0 Lagrange 00000000

D—Azo (2.5)
Dt
O0007A0 Lagrange 00D 000000000 “A0D00ODODOODODOOODO
0000 A is a conserved quantity following the motiond0” 0000000 OO0
00 AQ Lagrange 00000000000 DOODOODOODOO
0000000000000 0000DO0DOO0DOO0DOOooDOooooDoooog
0310000000

Uo0obobuooboboboobOobunn LagrangeD OO OOOOO0OOOO
OO00o0DOob0 mOOO0OOgsWwooooo

Dém  D(poV) . Dp DSV
Dt~ i Vo tr o —OF
Dp p DoV
i 2.
— Dt oV Di (26)

0000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000((26 000820000
DooooooZY>o00000000 2 <000000000000000
0000000000000000000000000000000000 (2.6)
000000000000000000

24 0O000O0OOO

gbgbobobobobbobooboobuoobboboobogbooobag
OO0 Euler 0000000000 DOODODODOO Lagrange OO OO0

241 0OU

obobooboboboboobobuoobobbodbib «0obobod
gobbbbobbbuodoooodoobbobbbotbdoooooooood
o0-000b00bobobooooob debboboooobobobobon
Oloooobobo dr=Ildr 0000000000 OOODODOD

dr //v (2.7)



32 g20 00000

oood
de _dy _dz (2.8)

gooo
gboobboobgodobboobuoobbooboobbobboobobo
gobboogoobbbuoooobboogobbbuoooobobog

2.4.2 00O

gboooboobboobbooboobboobboobbooobobo
googoobooboobbuoobooboooboobboobuooboon
000 40000 0o0o0ooo0ob0ob de0DO00OO0OO0ODOO

de = vdt (2.9)

gooo
gobboooobbboooobbboooan
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21000,0000000000bb000bbugun L« dgobbuoooo
g0, gooooobbobbbobboodoooooo,ooobn,d
goboob,bdoogobobbuoooobb.ooob,bbbooogd
gbobboogobbbuag,bbbuogobbboogbn.

3.1 oo

O000000000000000000000000000D0O0O000 (equation
of continuity) 00 0. 00 Lagrange 00 000000000000 O0O00OO Euler
gboboboooobbbuooobobbooood

3.1.1 Lagrange 00O QOO0 0OQOO

000000 dz,6y, 520000000 (00O 6V =90zdydz)00O0O0OOOO
gbobobooggn pbbboogbbbugoobbbooooboboood
gbobobooogon

D(pdV)
Dt

~0. (3.1)

(3.1) 0000000
Dp — p DoV

Dt 8V Dt (3:2)
ooooooo
iDéV B iD5x+iD5y+iD52
8V Dt 6z Dt 6y Dt 6z Dt
ou v dw
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00000000000, v,w)d z,y, 20000000000008z — 0, dy —
0,6 00000000

1 DSV

630%0,613}?0,6,2%0 oV Dt =V
goooooooooo (3.1)D
Dp
— = _)V. 3.4
Dt PV? (34)

O000OLagrange 0000000000 @B4) 00000000 OOOOOO
0
8—§+V-(pv):O.D (3.5)

0000000000000 0000000000@5) 00000 Euler 00O
ooooooooot

gooo

1. (34)0 (35 0000000000000,

e JUUOUOUODODODODO: DDDDDDDDDDDDDDDDDD,%:QDD
gooooboo,

V-v=0 (3.6)

goo.

3.1.2 Euler 0O0OQOOOO0O

0000 35) 0 EulerDO00OOOOCOOOOOOOOOOODODODODDOO
0000000 sSO000.2 soo0ooooo vooo.oooooo vao

1(3.5) 0 Largange 000 0000000000000 0O0ODODODODOO z,y,2,t000000
000000000 OO000DO00OEwer0000oOO0OO0OODDOOO
Fwler 000000,000000000000000D000000,000000.
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oboo.booboobobbo voooooo,

# /)]

oooo. oobobobobobobobobo vooo Ssgooo vooo
OOo00O0o0bO0o0ooOOo0obo0ooboo.oobooboob dsbooboboooo
Oo0,00dsS,00 o, 0000000000DO0ODO0OOOO. ODO0O,», 00
OoO00O000O0OO0OO0OO0OO0O0OD v, =v-nO00((OC3100). 000,000
OO0 SOoO0bob0 vooobooooooooboboo

_//Spv.ndsz_///vv-(p’v)dv

OOo0. 000 SobobobooboooooooobD nOoboooooooboOo,on
OoO0ooOoO0oooOoobobo0ooo0oobboOoobo. bo0oo0oDbog Gauss O
0000 (03000)0000. 0000000000000

%///Vpdv:—///vV-(pv)dV
///V{%,O—i—v-(p’u)} v — 0, (3.7)

O0000. 37 0000000000000 0D0O0 VOOOooo,ooooo0
ooogbobooboooboobobuo ooboboobob.obobo,obon
obooobog

ooo,

%p+v~(pv):0 (3.8)

O000.38)0000200py 0000000DOODOOOODOOODODODOOC(3.8)
gobbobobbuodogoooobbobbbouooooooobbobobooood
gobbooggboobuoggoboogad

Oo0oobobUb e0,0000000 F,0 0000000 Q0000

da
E—FV'Fa_Qa (39)

Oobooboobooboooboooboooobbe,=0000e00000O
Obooobobobooobuooobooboobuoob 2300000 Lagrange
gbobboogobbbuooobbboooobobobd
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good

1. 00000000, 0000 38)ooooooo.

031 0000000000000D00 vVOoOobOoOoboOooooooo dso
goboboogd.

3.2 UOQ0O0O0On0

‘“O0000boobobbooboOo,obobbooogooboboboooor, oo
ONewton UO0OO0OOO00OO0O0ODOOODOO,000000000000000O0
Uoooooodbod. b0b0obOd Lagrange OO0 OO0O0OO0O0ODOODODOODO
OO0 Euer 000000000 0OO0OOOO.32100000000003.2.2
gobbobouogoobbooogbbobod

3.2.1 Lagrange 00O O0O0O0OO

gbbogbbuodbbuoodgbbuoodgbbuasiogbboobbon
oV OoDOoO0oOOoODONewtonODOODODOOOODODDOODODOOODOODODO
gboggbbobbogbuooboooboboobboobuooboobboo
O00o0o0o0o0oob0oooooboobOobobooo0 Kooooooooooo
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0000000000003%0 -vpOOOOOO (1.8)0000

D
% = (=Vp)oV + pdVIKK (3.10)
guoooooooon
D(pdV) _,
Dt
0000000000 (3.10) 0
Dv 1
-~ __Z A1
i pr+lC (3.11)

O00000@B1) 0000000000000 000Ewler0D0O0OO0OOOO0O0O
obobbobooboobooboobon

KK = —gk. (3.12)

3.2.2 EulerOOOOOOOO

gobbbbotboduooogobbbbbuoooooooboboouooad
OOoobO0o. bobooobobooobD soobOo. Soooboooo voo
O.v ogoboogoboobgoob «0oobobd fvpvidVDDD.DDDDD,D
ooooboo vooboobobobobooboooo

d

= ;v

dt///vpv
0on.

goboboboobobgoboobobdgobo. 000000000000

ooo n; 0dog,
//Tijnde
S

OO000. obobobooboooboo «obgoboobobo K, ooboovoog e

‘000000000000000000
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opooo.

Oooooooooo0oooooboOoo soboboo vooooooooboo
O.0000000"000”000000b000bO00oo0oboobog. 0boO Euler
gbooboboboobooboobgooboobobobooboa,

_//S (pvs) v;m; dS

00004 D000000 VOOoOooooooooo,voooooo,soo
oooooobosoobooooooooobobobobooobo.oooboo,

%///vva-dV:///Vplcidv—}-//sTijnde—//S(pvi) vy S (3.13)

Oooooooobooboob o300 GaussOOOOODOOODOOO. ODOO,
good

//T,]n] ds — // pv;) vin; dS = /// (135 — pviv;) AV

00000000, 00000 (3.13)0

0 0
/// {8t pui) = pKi - oz, " oz, (Pvivj)} dV =0 (3.14)

Oo00.0bo voooobooboobooboobo,bobobobooboooboon
gooooob.ooboo,obo0booboon

0 0 0

il . i ) — T 1

ot (pvz)“‘axj (PUZUJ) pICz“'a:Bij (3.15)

goooag.
O0000000000000O. (315 00000000:
ﬁ( ) = 9, 0u
at pvl - /U’Latp patv
0 ov; 0

7z, (pvivg) = poj ==+, 3z, (pv;) -

000000000000000000000000O0000 (3.8)0000ooO

0.000 (3.15)0
P\t " Y ox;) " oz, 0TI

{03100.000000000,V000000000000000000000O00,000
O, dSOO000DOOO0.0000D0O0CO0O00DOCOOOO,VvOODODOOODODOOOODO
oooo0,0000 »,dSO000000 ppOCOCQCOCOO.
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gboood pgdobobog

ov; ov; 10
— tvj— = —-—1,; + Kj, 3.16
ot T Ox; p@xj7]+ (3-16a)
O0000.0000000000000000. LagrangeD OO OD0ODODO (3.16a)
gobobooggoo

Dvi 10

=——r"; + K. 3.16b
Dt p@a:jTj * ( )

e OO DOOOO OO0OOLDOOOODLO,0000DLODOOOODO

T;j = —Pdij (3.17)
000,00000 (3.16) 0
% + g;’] - —%SZ + K (3.18a)
O00. (3.18) 0000000 0OOOO
0 1
(a—l—'v-V)v: —;Vp—l—K:, (3.18b)

goo.

e Newton JOODOOO OO0OO0OO0O0OO (1.16)00000 NewtonOO DD, O
0000 (3.16)0

ov; Ov; 1 0p v, 1 0 (0v
Py, 2= g%, 2 2% 4 K, 3.19
ot T ox; p Oz * V@x? * 3" 0z <8xj) * (8-19a)

gobooogn

0 1 1
—+v-V])v=—-Vp+rvAv+ vV (V-v)+ K, (3.19b)
ot p 3

O000. 000 v=pu/p000000 (kinematic viscosity) D 0 00 0. (3.19)
0 Navier-Stokes [0 0 O (Navier-Stokes equation) 0000, 000000000
gooooooooooboobo.
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3.3 UOUooboooo

goooboooooobo,gbbbuooobobbuooooobboaa.
O0000000000000000000. (3.16a)0 pv, 00O OO,
6'01'

O | O it ok
Vi, ViVj 5 = Viy——Tij Vil\i,
Plige T PUY gy, ~ Vige, 0 TP

ot \ 2771 ) T oz, \ 2P ) TR\ Bt T o

N e’
oooooooo

guooooo.oboboooooad,
c%ij a(TZ‘j’Ui) (%i

Vi 0xj - ij B Tij 8Ij
0 (Ti 'Ui)
axjj — Tij€ij (320)

oooooooooo r;, b00000O0000 (;=7;) 000000. OO,

gboo.gobob,o0obooboobbooboboon T:%viviDDDD,D
gpoooogn

a(gz—)-i-a(g;v]) Zag;jjvl)—f‘[)w/ci—njeij, (3.22)
goo.
gboboogoboogbobuogbboobooobobooobooboba,boo
000,0000000 (0000)000o0O0 KOoOooooooo(@oooo
O0000000000000),00000000000000000oooo
O00000oooO0. 000000000000 000O00O00O000,000080O
00000000oooooo0oOoooooo. 3.22)0000000,0o000
O00000000000000000000000O0000.00000,000
ool DO00o0oogoaodoooog.
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e JOUODLOOOOLOO OOOOOOOLOOOL,DOOOb00OOL0O0O0OO0
Tij = —POij
000, (3.20)0

9 (pv;)

0O00.00000, (3.22)0
0(pT) , O(pT +p)v;

iy 7z, = pv;KC; + pepr, (3.23a)
goooooooooao
0 (pT
£+V-{(p7‘+p)v}:pv~l€+pv-v, (3.23b)

ot
goo.

e Newton 000000 O0OO00O0O00 (1.16)00000 Newton OO DD,
(320000,

0 1 1
8_90]- {—pvj e <eijvi a gekk%) } B {_pejj +2p <€u’€z’j - gekkejj> }

ood.ogd,
1 2 1
(eij - —€kk5ij)2 = €;j€ij — 5€kk0ij + ~€kkCrk 0ij0ij
3 3 9 \2,3-/
1
€ij€ij — gekkejj. (324)

0oooo, (3.22)0

o(pT) O 1
T—i_@_x’j (pT +p)vj —2p €ijUi — 3CkkYj
zpvilCi—l—pekk—(I), (325)
1
<I>:2u(eij—§ekk(5¢j)2 (326)
¢ 00000 (dissipation function) 000, 000000. 000000000
godoooodonoooooood. ooooooooooooooogd

gogobobboboboobbbooodud. bbobobbobodooooooood
gobbooggoboboooobobbod.
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3.4 UO0O0OO0OOODOOOOOO

“10000000000000000000000000000,00000
0000000000,0000000,0000,0000000000,00
0000000000000000007,00000000000000000
000000000000000000000000. Eler000000000
0o.

00000000000 S0000.S00000000VOO0O0.vooooo
0000000000000000000000(000000)0 f,p(T+U)dV
000. 000,0000000000000000000000000000
7,40000.0000000 VOOOOOO0O0000000000000

[ i av

got. boogubboboooguobboooobbooob. gooobobboo
g vogoogoo,booogogo

/// p'Ul’CZ dV"—/\/ ViTijTj ds
A% S

00005 SO000 VOOOOOooOooOooooO,Edee00000O00O0
gbooobogboboboobooboobon,

_//S {p(T+U)} vjn;dS (3.27)

gogob. oo, 0obbobbougooobbobb,odgooobobougd
O000000. 000000 (thermal diffusivity) 0000, 0000000000
OO0o00ooOooobobooboobooboDob.oobobooooeosoooO

vioooooo. oooono
S
oooo.s

‘0000 FOOOOOODOOO,ODO0ODOOO »000000000O0OO0O,F-»000.
‘000000000000000000000,0000 FourierJOOOOOOODOOOO
O0. Fourier OO OO

6=—INT (3.29)

gbooo.o0oocobobooog.
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obO,000b000b0o0oobodb JOhoo. obooobooobod
OO0 voOoooooooooooo,voboooooooooo,sooooo
ooooboooboobo,Soooovooooooobooboboboooo
obog,b0o0booboobgoobobbobooboob,

%///Vp(T%—U) dV = ///vailCidV—l—//Svmjnde

~ [ [ o+ o+ 1m0

+ / / /V pJdV (3.30)

OO00O0DoO0,0bb0os30b0 GaussDODOODOODOOODOODO

0
- ///V 87 (,OTUj + pZ/{vj — VT + (9]) dv (331)
J

ooboooobooo. boobo vobobooboooboboobo,opbooon
goobogg

2 i N a(’l)ﬂ'ij) 893

O000.000000000000 (3.22)0 (332)00000,000000000
gbobboogobboood

+ puiC; + pJ - (3.32)

9 9 20,

g ( U)Jra—xj{(ﬂu)“j} = Tijeij—8—%+pj (3.33)
O00000.0000000000000, (3.33)0 LagrangOD O OO OO

by A oo

D 5% T o,
goo.
e J00D00OOOOO OOOOOOOOOO,0000000 7;=—pd; 00
0,(3.34)0000000
J =] 17 axj

Oo0ooo0o.0o00ooooooooooonon
1Dp_ a'l)j
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00000 (3.34)0
DU D (1 1
—_ [ Z ) =_= .0 .
Dt+th(p> V04 (3.36)

OD00.006000000,(336)0,00000000 6U+pi(t)=06Q00
00,000000000000000000000000 60000 Lagrange

ERN %DDDDDDDDDDDDDDDDDDD.

e NewtonO0OOOOO NewtonOODOOOOD,(3.34)0000000

Tijeij = —pejj —+ (I) (337)
000.00000 (3.34)0
DU D /1 1
— (2= _ZV.-0+J 3.38
Dt " 'Dr <p> pv i (3.38)

gboggbogobdodgbooobog,bggboobbuoobbooboo
go,0o0boobobooboboboboobobuoobonb o0, b0O0
O00000000000000.0(3.25)00.0
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40 OO0

0000000000000,00000,0000000000000300,5
0000000,0000000,00 p,00 »,00 p,0000000 Y06
00000000.00000,0000000000000000. 00000
00000000000000000 (00000)0000,00000000
00002000000000000000000000000000,0000
0000000000 S50000000.0000,0000000000000
0o0oo0ooo.

4.1 0O0OO0OOOO

gobbobbbuooogobbbbbuoooooobbobbbouooad
ooot

4.1.1 0000
gooddooo,goooobobboboooooooooo:
p = pRT. (4.1)

000 (41)00000000000000000. 00000 nkmolODODOO
oboooobooon

PV =nR*T (4.2)

000.000,R* 00000 (R =8314x 10*3JK 'kmol™) 00 0. O
0 VOOODOOOOOOOOOOO0O00 mke, 000000000 MO
00, (4.2)0

m R*
P=——T 4.
V M (4.3)

00D0DO000000000000000,000000000 BoussinesqOOOOO0O0O0OO
goo.
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O00. p=m/VO0O0O0O0O,41)0 43) 000000

R
R=— 4.4
i (4.4)

gbobobobooboobgon.

e J0OOOOO(MDODO 28)75.5%, 00 (000 32)231%, 0000
(000 40)1.3%00000000%2 000000 M =28x 0.755 + 32 x
0.231 +40x 0.013=28.96. 00000 R= R*/28.96 =287.1JK1kg™! [
go.

good

1. ogob,odbboogbbooo,bgobboogbbooobbd
OooooobD rROOODODO.

4.1.2 Boussinesq [l [

000000000 p=f(p,7) 00000000 Tp, 00 py 0000 Taylor
0000,0001000000000

p=fp,T) = f(po,To)+ <%>T(p—po)+ (g—;)p(T—To)

= po+ <g—g)T(p—po) + (S—;)p(T—TO)

iR (@)oo () )

000 ooo, (@) —0,0000000,
po \Op/) 7
p = po[l =T -T)l, (4.5)
1 8,0)
= 1 (o) 4.6
“ Po <5T P (46)

000. (45 000000000000 BoussinesqUOOOOO, 00000,
gobobogobbuogobbuoodbbbooobbuooobb.ddd, ad

D008 kmO000000D0D0O0O0O0O0O0OOOOOOO.
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00000,0000000000000.30000000,000000000
oooo,

= pPo [1 — Oé(T — To) + 5(8 — So)] y (47)

1 [(0p
B = —H;<5;>ET (4.8)

O00000. O00,s000 (salinity) D00, sO0000,00 1kgODODO
oogoobooooooobogooob. 0O, U0, 00boobo,ob0boon
(coefficient of saline contraction) DO 00O .

4.2 OJO00O0OO0OOOOOO

Uboobobuoobobobduo,ub pbUdbo000.00,000000
ooobobgbopibooboboboooo.ooboo,oobobon
gboobobobobo

p=F(p) (4.9)

goboboog,bobboggobobodad

f(p, p)=0 (4.10)

gbboouogodgbbbog,bbbduoobbbooooboboda,bbbodod
0000000000000 000000000,00000000000. (4.9)
0000 (4100 000000000000000 (barotropic fluid) 00 0O. 00O
0(4.10)000000000000000000O000OO0OOOOODODOOOO
goodogoog. bboooobbboobb,obbbbbbbbbbbbod
gogoobbbbooobbbbobobotoodogoog. boboooouoooga
(baroclinic fluid) 000 00. 0000000000, 0000000000000
000000000, barotropic fluid0000O00000000OO0O0O (DOOO
0000000 (CO0O00)00),00, baroclinic00000000000ODODO.
gbobbooggobbooogbboboogobobuooon.

3(46)00000000000,00000000000,0000000000000000

DDDDDDDDDDDDDD.DDDD,(%) <0.000,000000000000000
p

obO,000000000000. pp00000D0OO0O0OC0ODOOOOOOODO.
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4.2.1 0O00OOOOO

D
oo0 Fi =00,0000000000000 (incompressible homogeneous
fAuid) 00

p = const. (4.11)

gbobo,0bob0o0buobobobo0obobo0od0. 00f Newton DODOO
gob,uogdooo

D
F:: — VP + vV + K, (4.12)

000,P=p/p000.000000000
V-v=0 (4.13)

gob.obobooog e, POO0ODLO0OOD200000000000000O0
gbboogbogbbuodbooob,obboobuoobbuoobbooboo
OO0, Navier-Stokes 0 D0 000000 0ODOODOOOODOODOODOODODOO.

4.2.2 O0O0OOOOOO

gbbogobbooobbo,obbuoobbuooobboodgb.bdao
OO00O0D0ODoOonO p,00 p,0000D00O SOODOODOO

_ P, S — S 414
p pgpeXp( Cy) (4.14)

0000.00000000000000,000000000000.00+40
oooo ¢, 00000 6,00 y=C,/C,000. 000000000000
000000000000 (S=S8)00, (4.14) 0

()

goo.

gooo

1. 00000000 dd =TdS—pd(p™!),0000000000 p=pRT,
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000 d4=C,dT 0000, (414)000000.

2. (4.15) O Poisson 000000000 . Poisson 100000000000
ooooooo,7T,p000000,

,
T\ 71
pﬂo - (To) (4.16)

ooooboobooobo.obg,T,0 p0ooboobob.

goboooggn

gobbobobbuooooooobbobbboooooobboobbouoood
oboobooobooboobbooboobbooboobbooboob
O0000000000000o0O0O0000oooog@4.15) 0 416)0oooo
000000000 0000000000 (polytropic exponent) 00 0000
0oo0oooooo (=¢6,/6,) 0000000000000000000(4.15) O
(4.16) 00 0000000000000 0O0O0O0OOOOOOOOOOOOOOO
gbboooogbbboooobbbdud yObooobbbuooobbbooo
gobbobbtboudoooogobboobboodoooogooboboobouooood
gbobbbuodb y=10000000000000O0000000OOO0O0O0
gobobooodtobyboOoooobo

4.3 OO

(416) 000000000
p®/T = const (4.17)

Oo0obOoooooooon,T,pp U0ODOO0ODDODOOODO0ODO0ODLOODOOD
O0000000,00000000, Ty, 000 (potential temperature) 000 O,
Oo0ooooooobooooon.

O0o00oooooboobobooboboobboo,b00D 2000000
p(2), 00 T(,) 0ODODODODODOO0O0O0O0O po 0000000 (OO pg = 1000hPa
000000),00000000000,00000000 To,0,00 z000
Oo0oooobooboooobo.og,bobobboobog eOObOoo. oOoO
0000000, 0000000 6(:) 000, 000000000000000O
Oo0ooooooobogoono.
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Oo0ooooooono sonoon
S = CyInf + const O (4.18)

goooogo.bgbobgbobgbgbgboboobobouooooooon
gpoooogoo.

gooo

1. (418) 00000000




o1

st gttt

gogobobbboboobbbobododuddooooo. oo ooood
00000,0000000 KOOODOO,K=—gk0OO0O!

0000000000000000000,00000 (3.19b) 00,0000
gbobboooobbboooobbn

1
;Vp: —gk. (5.2)

gbooggbdg,uggbuodgboodgoogbootbu,bobbooboobogod. d
O,0b0o0bogboobooboboobd

dp(2)
dz

=—pg. (5.3)

0000000 (b3) 00000000000 (4)ooooooooooooo
002

5.1 0O0OOO

guoobboodod 0o oooobooooob,ad
00000 0 DO0DD0DD0ODODOOO (geopotential) , Z=®/go OODODOODOODO
000 (geopotential hight) 0 0 00O

z
d(2) E/ gdz. (5.4)
0
'000,¢g0000000000000000OO0. 00000 gO0O00OO
GM
g= . (5.1)
(a+z)?

oo0,fU00000D00,MOO0O0O0O0,e00000000,z0D000000000O0O0O
0.

253)0000000000000000 0000,00000000000000000
gooooooa.
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000,49 000000000000000000O0 g=98lms2000. O
gobbbogoobbboooobobbbooooooboobog z:000bbogg
go.

good

1. 00 =00000000000 g=981m/s> 00000000000
O0o0obooD z=100km 000000000000 0O0O ZOOODOO
b 00000000040

(54)0000000000000O000O0 200 pO0OO0OO0.O000O00OO
000000000000, ((3)000 p000p0 OO0 TOOOODOODOO.
gdd

p(2)
@(z)—@(O):—R/ Tdlnp. (5.5)
(0)
(5.5) 000000 (hypsometric equation) D 0000, (5.5)00,000 p; O py
000 (0000000000, 00 (thickness))3O
R P2
Zr=Z(ps) — Z(p1) = —— Tdlnp, (5.6)
90 )4t
O000000.0000000((@000000)000000oo,0000000
ooooooo0O,0000 (s)0DO000O0O0COO,0D0D0DDOO0DOODODODOO
guooooooobn.
O00,0000 p,0p, 00000000O00ODODO (7O

[ Tdlnp
TY=2_ _ ~ 5.7
godoo.ooodp, 00 ppoooaoo
Zp = —H1n(pa/p1) (5.8)
R{(T
=20 (5.9)

9o

gboobob.oboobobobgo20bg0ooobobobobobobon
googo

Sy >p 00, 00 p, 00000000 O0DOO.



5.2, ODDOUOO0OOOObObOObOOO0OOO0 93

000D000000D000,000000000000
p(Z) = p(0) e~ #/M (5.10)

O000,00000000000000000.HO00000O0O0O (scale hight)
0000,000 «'00000000. 00000 2KO0000000000
OOoooboooonD 7kmO00O0O.
gboobooobooboobboobuoobbooboobooobod
00000000000000000000 (510000000000

o(2) = p(0)e~/" (5.11)
000D000000000000000000000000 20
> o(z)d
o= do ) dz (5.12)

=T
Iy p(z)dz
0000000000 (5.12)0 (5.11) 000000

wo=H (5.13)

goooo

oood
1. 000b0 gboooobbbouooonobboood
T(z) =Ty Tz (5.14)

oboobooboobooboobuoobooboobooboobd
obooobooboobuoobuoobuoobuooboobooboobo
oboobuoobbobobooboobooboobboonbOoobd
obooooboon

5.2 U0O0OOOOOOODOOONO

gobbbbbuooooobobbbbbouoooooobbbobouoooad
000000000 2+A:000000000000000000% 0000

i0000000000000000000O0D0000000D0O0O00000OO0O0O00000
gbooooOobooooboboooobooooon
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000D000000000000000000000000000000000
0000000000D000000
0
9=T<@>, (5.15)
P

000000000000000000 0=400000000000000
D0DD00 SO (418) 0000000000000 0000000000000
00D0000D00000000 §000000 (41)000000

1/
Dbo b
g=-2(2) 5.16
fﬂ>(po> (5.16)
v = G (5.17)

0oooooo0

00000 200 2+A20000000000000000000000O
000000000000D0000 pO00D0D00000000000000O0
000000 e 0000000000 00000O0D0O0000O0O0O0OO0O0O
pp— pp+Ap, D000OD0D0Ap, O (516)00006,,p, ROODODODOOO
0Ooo0o0o0o0

OAp, = A

Y Rep Do DPp
pp dInp,
= L S AN 1
<7 dz l - (518)

O000000000000000 Ap, 00O0O0OO0OO0O0O0OCODOOOOAp,=
%"AzDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDpp:penVDDDDDDD
gobbooooobb b0000obbbooogobbooooboobobooo
O0000000D00000000 py(z) =pemv(z) 000. 0DO0O0D0OOODO
00 z+Az0O000O0OOOOOODOODOODOOOOOOODODODOOO
good

po(z+Az) = p,+ App

Penv A 1N Deny
= =T A 1
pp(z) + ( ~ )z z, (5 9)

penv(z + AZ) = penv(z) + Apenv
_ dpeny . dpeny
= Penv(2) + ( P )z Az = pp(2) + ( P >z Az (5.20)




5.2, ODDOUOO0OOOObObOObOOO0OOO0 95

gobboooobbobuooooboboodao

DQAZ . 1 dpenv
D2 p(z+Az) dz
Penv (2 + AZ)
= g —y
pp(z + Az)

obobooboboobobboboooboboobuoobobooboon

dpenv
dz

000000000(5.19), (5.20) 000000

= —Penvd U

D2Az g
- = — 7 Az) — A
th pp(z + AZ) (penv(z + Z) pp(Z + Z))
_ o Pew(2) (dln Pery ldlnpenv) As.
pp(z + Az) dz v dz ;

(5.16) 00000000O0D0ODO O(Az)OODOOOO

D2Az dln 6y,

000000000000 000000000000000000000ooon
0000000000000000000000 (%) >000000000
00000000000000000 000000000000000000
(Y2x) <000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000 (%) >0

dz
0000000000 (%) =00000000000000

5.2.1 0OOOOOO

gobbobobbuooooooobobbouoooooobobobbooood
gboboboboobooboobooboboboobooboobd

0
@0 _ df. (1
dz dz P

_ (w) (4T _Tdp
 \p dz  p dz)’



o6 st bOoOoooogn
gboogd %:ODDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
goooood

dT g
Iljy=——=2 .22
d dz Cy (5.22)

000000000000 000000000000004=98K/km OO
gooo

5.2.2 Brunt—Vaisalald 00

s 000000000 &2 o000
dz

Az = CpeNt 4 C_e™™ (5.23)
dInd

N = 5.24
I (5.24)

OO000000 NODOODOODOoOOOooOooOOobOoOoOO Brunt—-Vaisala O
gbooobgooboobo
000000 Brunt—VaisdalaOOOOOOOO N~102s 10000
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el UUOUOUOOOOOOOONOMO
o« 0o

gobobboobbobodgoooooobobobbotbodooooooobod
oboobooobooboobbooboobbooboobbooboon
gooboobbuodogoooooobbbobbboduobbouoooood
oboobboobboooboobbboobbooboobobooboboon
goboboobboogoooobbobbbooooooboboobbuoooad
obogbooobooboobbooboobboobooboobboon
goo

6.1 U0OOO

000000000000000000000000000000000000
000000000 Ty, po, pe 00000000000000000000000
00000000000000 T, po, pp 000000000000000000
000000000000000000000000000000MO0000
0000000000000000000000 (WRT,)Y? 000000000
0000000000000000000

6.2 OO0

obhoobooobooboobbuooboobbooboobboooDbon
obooboooobooboobbooboobbooboobbooboon
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U0 o000 pud0 7000 p00000LO0ODLODLODOOODOODODODLDOO

v = v, (6.1)
p = po+r, (6.2)
T = Ty+T, (6.3)
p = potp. (6.4)
oo00oo0oooooooon
ov'’ , 1
— -Vov' = — \Y% ' 6.5
godoododooodooooooooooooooooooooonod
/
P «1, (6.6)
Do
T/
<1 6.7
7 <L (6.7)
/
L« (6.8)
Po
0000000000 2000000000000000000 (6.5) 0
ov’ 1
= WY 6.9
5 VP (6.9)
doooooddop, D000 oooooonod
1 1 AN
V' = —(1+&) \74
Po+p Po Po
1 /
~ —(1—£)Vp/
Po Po
1
-~ —Vp/
Po
godooodooooooooooodod
9 (po+p'
—<p(}% ) +V - {(po+p)v'}=0
0O
a/
P eV v =0 (6.10)

ot
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gboboboogobbboooobbobuooobobboood

gbobobooggobobooogoboo

p = pRT (6.11)

ooooO

cwDp ¢, Dp

e A el | 6.12

p Dt p Dt ( )
Oo00oOoO00oooooooooOooooooooooood

» Op/ op’

e A (6.13)

po Ot po Ot

0000

(6.9), (6.10), (6.13) 00000 ¢, p, ) 0000000000000000O0
00000000000000000000000000000000000CO
000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000

oogd

(6.12) 00 (6.13) 00000000

6.3 UUoOogng

gbooboooobbbuooobboooobbobuoooobobooan
00000 (690000000

Og.v—_L

2y 6.14
g pOVp (6.14)

00000000 (61000000 (6.14)00000000O0ODODOO

—p =V (6.15)
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0000000 (6.13) 000000000000 0000000O0OO

82 / Cp PO 2
—p = 220%?y. 6.16
g2’ = o VP (6.16)

O000000(6.16) 00000000 cOO0O0OODOOOOOODO

82
EE':&V%& (6.17)

000000 0000O0O0OoOQd
co = |2 — \/ART, (6.18)

Po

O000000(6.18)0 1.62000000000000000O00OOOOOOO
gobboogn
gobobooogooboooobo

p = Rpexp{i(k-r—wt)}], (6.19)
P = Ripexp{i(k-r—wt)}, (6.20)
vV = Rvexp{i(k -r—wt)}, (6.21)

0000o00'oe.14), (6.15) 00 D000O0 p0 DOODDOO »0000,p0
00000 p00D0000O0D0O0O0O0O00O0O0Ok0O0O0DODOO0ODODOOO0 2, vy, 2
ooooooookg I, nOD0O0O0O0O00-0000000O00O00O0OO0O0ODOO0
goooood
. Lo 2\
wk-v = —(k*+1°+m")p, (6.22)
Po
) (6.23)

0000w =3k +2+m?) 0000

gooo

(6.22), (6.23) 00000000

0000000000 0000R[e) 00000000 OOOOOODOODODODO
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64 U00OOOOOOOOOOO

gobbobbbuooogobbbbbbouooooobbbboouooad
gobbobboggoobbobbbodooooobboobooooood
0000000000000 0000000000 «»(0009) 0000000
oboobobobooobooboboboob kO00bOo0obOobbooboboboo
Ok- 040, 00000000k-o=000000000000000(6.22) 0
O00000o0o0oooooo?o

gobobobbbbbuotbuoduooooooooobboooobo %:ODD
gobooogooood

V.v=0
Odogpooogoooggn (6.21)DDDDDDD
k-9=0 (6.24)

0000(6.24)0000000000000000000O0O0DOO0OOOOOOOO

6.5 UUOOoon

630000000000000000000000000y 00000000
000000000000000000000000000
000(6.13) 0 (6.10) 00000

1 0p
—_ V.-v=0 6.25
or TV (6.25)
00000000000(6.9), (6.10), (6.25) 00000 (6.19) 0 (6.21) 1000
Oo0oooooooooooooon

—iw 0 0 iﬁ—gk 0 o

0 —iw 0 iﬁ—;’l 0 v’

0 0 —iw &m0 y =0 (6.26)
vk oyl iym —iw 0 5—9

1k il im 0 —w £

B}
(=]

26.22)0 pA00000p=00000p =p' =0, =0000000000000000
ooo
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(w,v,w, & £ 000000000000000(626) 000000000

O00000O0000O0000(6.26) DCOO0O0O0O0OOOOOOOOOOOOOO
gboobobbobodl wbhOobsgbboboo:

w? {wQ—%v (k;2+l2—|—m2)}:0. (6.27)
0

subduuouoagsggoooooobobbouooudouuuug 3y
Uw=000000000000200000000000000b000000

gobbobbooooobbugooobbuoostooobbboooon
godddoooooobb2bgoooobbbbooooooouooooon
w=000000000000000000 Brunt— VaisallaDOOOODOOOO
gob20g0bobobooogoboboouobboooobobbuooooon
guobobboooooobobobooooobbbooooobbbuoooon
oot zecod0ogooooononooon
guobbobooooobbooo20dgoobboooobobooooon
goddoooobobbooooogog
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070 OO0O000O00000
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